

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 52 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ Zamora 30 de diciembre de 1936

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo. --- Una Patria: ESPAÑA - Un Caudillo: FRANCO
 ESPAÑA: Una, Grande, Libre. - - ¡ARRIBA ESPAÑA!!

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 29
 EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Se ha continuado la presión enemiga en el sector de Teruel, llevándose a cabo un ataque sobre Corbalán, Gea del Campillo y Vuelto de Escadrón, con tanques rusos y unidades internacionales, siendo rechazado el enemigo con numerosas bajas, contraatacando nuestras faerzas brillantísimamente.

Sexta, séptima y octava divisiones. —Sin novedad.
 Soria.—En el frente de Guadalajara, en una pequeña operación, se cogieron al enemigo dos muertos y numerosísimos heridos.

EJERCITO DEL SUR

En la provincia de Jaén, se rechazó un intento de ataque al pueblo de Lopera, siendo rechazado y perseguido el enemigo por nuestras tropas, que cogieron, solamente a una de sus columnas, cincuenta y dos muertos, numerosos prisioneros, dos fusiles ametralladoras, cincuenta y nueve fusiles y material diverso.

FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

— Dos chicos de don Niceto,
 el "ilustre vaselina"
 que incubó esta "sarracina"
 de tantísimo respeto,
 desde el rincón recoleto
 de Francia, vienen acá:
 Niceto y Luis Alcalá
 van a unirse—ya ves tú—
 a la chusma de Moscú...
 Al fin hijos de papá...

— Negrín, ministro de Hacienda
 — así está la pobrecita—
 viendo que falta la "guita"
 — el ladrón no tiene enmienda—
 dando a su talento rienda
 quiere con papel hacer
 que no se llegue a saber
 su labor de atroz despojo...
 ¡Ay, Negrín, aunque eres rojo,
 qué "negro" te vas a ver...!

— Pese a tanta "valentía",
 en Andalucía al ruso
 nuestro Ejército lo puso
 "p'al arrastre", el otro día...
 En verdad que "anda lucía"
 la chusma internacional:
 si quieto lo pasa mal
 cuando combate, peor...
 Distinguido "estucaor",
 ¡salga usted ya del corral...!

— "El fascista es un cobarde"
 — dice en sus comunicados
 el gobierno de enchufados,
 en un fanfarrón de alarde...
 Pero un rojillo, una tarde,
 dijo en un corro marxista:
 — ¡Allí viene un falangista!...
 Y aquella gente, "tan fiera",
 desarrolló tal carrera
 que aún no se ha hallado la pista...

MUJER:

Cualquiera que sea tu posición social, por legítimos que sean tus anhelos de bienestar y de felicidad, piensa que en horas de sacrificios y de renunciamentos, vienes obligada, como mujer y como española, a callar la voz de tu corazón, a arrancar de tu alma los mayores cariños.

Por eso, si el hombre que va a tu lado hablándote de Amor y de porvenir dichoso es apto para empuñar un fusil, dile, que hoy no más que un Amor, uno solo: ESPAÑA Y un porvenir: El buscar una Patria digna.

Si no te escucha, recházalo de tu lado. El hombre que no es bueno para su Patria, jamás podrá labrar la felicidad de nadie.

Falange Española de las J. O. N.-S.

Comisión Central de Agricultura

El futuro de la Agricultura Nacional

Contestando a un cuestionario presentado por el delegado del Ministerio de Agricultura alemán, CRISTOPH BARON VON DERKOPP, el presidente de la Comisión Central de Agricultura de F. E. de las J. O. N.-S., DIONISIO MARTIN, ha hecho las siguientes manifestaciones:

(Conclusión)

La consecuencia no podía ser otra, la ruina total de la agricultura y el aumento del paro forzoso.

4.ª—¿Cuál es su opinión especialmente sobre el sistema de colonización y qué perspectivas se derivan para el porvenir? ¿Se piensa en seleccionar a los futuros colonizadores según puntos de vista humanos y técnicos?

El fracaso de la Reforma Agraria en España, obedece principalmente, a que su aplicación tuvo siempre como directrices fundamentales, no el interés económico nacional o al menos el social, sino única y exclusivamente se movió arrastrada por intereses meramente políticos. En estas condiciones, atendiendo más al daño personal que podían ocasionarle tratamientos tachados de desafección al régimen, que a las circunstancias agronómicas de emplazamiento y sociales que debían motivar la elección de las fincas, no seleccionando debidamente el factor primordial para el éxito de toda reforma, el obrero agrícola y teniendo en cuenta única y exclusivamente las presiones políticas de los futuros asentados o de los Sindicatos a que pertenecían, la Reforma Agraria tenía que fracasar.

Nuestra Reforma Agraria la definió magistralmente nuestro jefe nacional, José Antonio Primo de Rivera en su discurso del 17 de noviembre de 1935 en el Cine Madrid, «es necesario—dijo—dar a los que reclaman desde su hambre de siglos, la íntegra posibilidad de vivir como seres religiosos y humanos.» Los tipos de reforma esbozó después en líneas generales. Los grandes cultivos de secano que necesitan industrialización y el empleo de todos los medios técnicos que fueran necesarios para que produzcan económicamente, que se sometieran a un régimen de explotación sindical y los cultivos de regadío o cultivo de tierras en zonas húmedas que se parcelarían para constituir la unidad familiar.

La implantación gradual de nuestra Reforma Agraria que será una

verdadera colonización, la iniciaremos con la expropiación de las tierras enclavadas en las nuevas zonas de regadío, que tienen totalmente terminadas las obras hechas a expensas del Estado y que se explotan como de secano.

Las indemnizaciones a sus actuales propietarios, se harán valorando exclusivamente su rentabilidad actual, no potencial.

Los futuros colonos los seleccionaremos previo examen, entre los obreros de los pueblos de la misma provincia o limítrofes, en que el porcentaje de terreno de riego existente en el pueblo, haga suponer que es general el conocimiento de las prácticas culturales del regadío.

En todo caso se dará preferencia a las familias numerosas.

El Estado concederá a cada colono los anticipos necesarios para su normal desenvolvimiento.

Simultáneamente elegiremos fincas modelos de propiedad particular que servirán de escuelas de formación a los futuros colonos, en las que trabajarán como obreros.

Una vez elegidas las fincas de secano que han de explotarse en régimen sindical, han de sufrir las siguientes fases evolutivas hasta su normal explotación.—Primero: Elección de un buen director de explotación entre los propios agricultores y que podrá ser preferentemente, si reúnen condiciones para ello, el antiguo cultivador de la finca. Segundo: Explotación durante un número de años variable en régimen de propiedad individual y libertad casi absoluta por el agricultor elegido en colaboración con los futuros síndicos, que percibirán aparte del sueldo una participación en los beneficios con arreglo a las normas que en su día se determinarán, y por último, y tan pronto como se encuentren capacitados los obreros colaboradores se les cederá la finca en régimen de explotación sindical.

5.ª—¿Cuál es el punto de vista de F. E. sobre la repoblación forestal y del riego artificial? ¿Tienen que llevarse a cabo estas reformas con medios del Estado o particulares?

La repoblación forestal es no solo un empeño permanente de F. E. de las J. O. N.-S., sino el símbolo de la reconstrucción nacional.

Haremos—escribía en estos días un camarada—que gran parte de nuestro suelo, pierda su expresión dura y hostil, y para ello plantaremos árboles, muchos árboles.

Unos 10.000.000 de Hectáreas del suelo nacional, aproximadamente una quinta parte de su superficie total, se encuentra desnuda de arbolado, sin aprovechamiento alguno, y otros 10.000.000 de Hectáreas están insuficientemente pobladas, utilizándose exclusivamente para pastos.

La importación media anual de productos derivados del arbolado, una de las mayores sangrías de nuestra balanza comercial, es la siguiente:

Pasta de madera para fabricar papel	55.000.000
Carbón vegetal	6.000.000
Maderas sin trabajar	95.000.000
Madera elaborada y otros	16.000.000

Total importación en pesetas 171.000.000

Indudablemente la iniciativa privada por sí sola no llegaría nunca a repoblar los inmensos calveros de España y el Estado en muchos años será difícil que cuente, no con Ingenieros de los que hoy ya dispone, sino con medios suficientes para realizar tan grandiosa labor. La solución no puede ser otra que la que señaló Onésimo Redondo: «si no hay posibilidades económicas para repoblar—dijo—lo llevaremos a cabo mediante la movilización gratuita, voluntaria o forzosa de todas las juventudes españolas.»

En cuanto al regadío fomentaremos primordialmente el pequeño regadío en terreno montañoso, mediante la construcción de pequeñas presas, construidas por aportación personal. Para las grandes obras, mantendremos las Confederaciones Hidrográficas, una de las pocas concepciones geniales de los políticos españoles en los últimos años, pero las adaptaremos al nuevo Estado, mediante una verdadera intervención sindical en sus organismos rectores.

De momento no se proyectará ni construirá ni un solo pantano o canal más, sin antes no haber puesto en riego los terrenos dominados por los ya existentes. En el futuro impediremos que como hasta ahora, se pasen veinte años desde la construcción del Pantano y canal, hasta la utilización del agua para riego, mediante la construcción simultánea de todas las obras necesarias.

VIDA LOCAL

LOTERIA PROVINCIAL

Sorteo celebrado hoy 30 de Diciembre de 1936

Gobierno civil de la provincia de Zamora

CIRCULAR

Por la presente circular, se dispone que por todos los alcaldes y con el asesoramiento de los señores médico titular, maestro nacional, que sea más antiguo en la localidad y cura párroco, se forme una estadística conteniendo los siguientes datos:

1. Niños huérfanos y pobres existentes en su demarcación, especificando los niños que carecen de ambos padres y los que solo lo sean de padre o de madre.

2. Viudas y ancianos impedidos para el trabajo y pobres, existentes como consecuencia de los actuales acontecimientos.

3. Familias que estarían dispuestas a prohijar niños huérfanos de la actual comunidad, bien para sostenerlos o para criarlos.

Estos datos serán remitidos a este Gobierno civil, sin pérdida de momento, encareciendo a los señores alcaldes el mayor celo e interés, tanto en la confección de la estadística correspondiente como en la actividad procurando desde luego, transmitir mi llamamiento a los sentimientos cristianos y patrióticos de los habitantes de la localidad para consolidar la obra que el Gobierno del Estado se propone en fin tan humanitario.

Zamora 29 de diciembre, 1936.—El gobernador civil, *Raimundo Hernández*.

Multas

Por no contribuir con nada unos al «Aguinaldo del Soldado», y otros por no hacerlo según su posición

económica, en el día de hoy, el excelentísimo señor gobernador de esta provincia, ha impuesto a los vecinos de Manzanal del Barco, las siguientes acertadas multas: 500 pesetas a José Fidalgo Ferrero, 100 a Domingo Granados Fidalgo, 25 a Francisco Argüello Fidalgo, Jerónimo Argüello Miguel, Bernardo Baz Antón y Damián González Morán; 10 a Manuel Gago Fidalgo y Manuel López Galbán.

LISTA de donativos para el Patronato de niños de Guerra, recogidos por el glorioso Ejército en Zamora

Don Eusebio Nieto, 1 cama; doña Concepción Nieto de Pablos, 2 colchas y 6 tohallas; don Magín Prieto, 4 mantas, 4 sábanas, 4 almohadas, 2 colchas y 4 tohallas; Viuda e Hijos de Salvador Alvarez, 1 cama turca de hierro; uno de Renovación Española, 1 cama de madera: Almacenes García, 1 sábana y 1 almohadón; Almacenes Diez, 2 mantas, 2 sábanas, y 1 almohadón; don Emilio Prieto, 2 mantas, 2 sábanas, 2 almohadones y 1 almohada; don Justo García Casado, 6 sábanas y 6 cortes de almohada; don Tomás Castaño, 2 colchas y 1 manta; don Lucinio Gil, 2 sábanas; don Cesáreo Rodríguez, 1 cama madera y 1 manta; don Avelino Prieto, 2 mantas; don Vicente Vidal, 5 pesetas; Sederías Blanco y Negro, 1 manta, 1 colcha, 2 sábanas y 1 almohadón.

Don Manuel Fernández Somoza, 5 pesetas; un zamorano, 7 abriguitos niño; Almacenes Santa Clara, 6 camisetas y 6 calzoncillos; Esteban del Estal, 19,35 pesetas; Juana Casaseca, 10,15 pesetas; Miguel Crespo y Miguel Román, 2 mantas; Teodoro Ci-

fuentes, 8 pares calcetines esport, 8 camisetas, 8 calzoncillos, 2 gabanes y ocho trincheras; don Jacinto González, 1 balón y 50 cuentos ilustrados; Sociedad «Los Luises Zamoranos», 50 pesetas, importe de lo recaudado en la función de cine dada a beneficio del Ejército y de los Niños de Guerra que se encuentran en esta capital; Casimiro Hernández, 1 colcha, 2 sábanas, 1 manta y un almohadón; Hijos de Fernando Rueda, 2 mantas; señora maestra y niñas de la escuela de El Piñero, 10,50 pesetas; doña Emilina Salvador, 8; don Primitivo Pérez, 8; don Tomás Villalpando, 5; doña Sara Temprano, 8; don Valentín Rodríguez Falagán, 5; don José Gallego Pedrón, 5; don José García Ufano, 5; doña Magdalena Bartolomé, 8.

Don Arsenio de la Vega, 8 pesetas; don Joaquín Marcos, 5; don Dictino Ruiz, 5; don Angel Montero, 5; don Meláneo Asensio, 5; don Julián Ramos, 5; don Marcelino Esteban, 5; don Víctor Ríos, 5; doña Elvira Blanco, 5; don Domingo Gil Mayo, 10; don Emilio Pascual Nieto, 8; don M. Francisco Fernández, 10,50; don José Alvarez Crudas, 10,50; don Arcadio Fernández 10; don Aureliano Juárez, 5; don Juan Manuel Vega, 5; don Manuel Garrote, 5; don Dalmacio Turíño, 8; don Juan José Chicote, 5; doña María Vicente Mangas, 5; vecinos de Muga de Sayago, 500.

Zamora, 29 de diciembre de 1936.

Distrito Universitario de Salamanca

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Claudio Moyano»

ANUNCIO

Exámenes extraordinarios de enero

En virtud de lo dispuesto en la orden de la excelentísima Junta Técnica de Cultura y Enseñanza de fecha 19 del corriente, inserta en el «Boletín Oficial» del 21, queda abierto el plazo de matrícula desde el día 1.º de

NUMEROS PUEBLOS PREMIOS

694 Santa Cristina y Barcial del Barco 100.000
430 Casaseca de las Chanas y Sogo 20.000
716 Administración N.º 2.-Zamora 10.000

Premiados con 1.250 pesetas

DECENA					
48	25	54	44	13	77
CENTENA					
143	899	197	285	830	507 856
493	287	437	465	259	192 124
593	502	205	509	564	440 568
340	770	526	563	100	415 660
182	914	228	456	760	528

DOS aproximaciones de 2.000 pesetas cada uno para los números 693 y 695.

DOS aproximaciones de 1.500 pesetas para los números 429 y 431.

NUEVE aproximaciones de 1.250 pesetas para los números comprendidos desde el 690 hasta el 700.

Teléfonos de Editorial IMPERIO 1570 y 1770

enero próximo hasta el 31 del mismo, y horas de las 9 de la mañana a 1 de la tarde, a los alumnos a quienes les falte una o dos asignaturas para terminar el Bachillerato, y aquellos otros que por estar en el servicio del Ejército o militarizados no hubiesen podido examinarse en la convocatoria de septiembre siempre que estuviesen matriculados en el curso de 1935 a 1936 próximo pasado, y justifique a satisfacción de la Dirección la imposibilidad de haberlo hecho.

Los derechos que tienen que satisfacer los de nueva matrícula son los que a continuación se detallan:

Doce pesetas en papel de Pagos al Estado y 10'50 en metálico para cada asignatura y un timbre móvil de 0'25 y otro de 0'15 para la papeleta de examen y resguardo de haber satisfecho el pago.

Lo que se anuncia para conocimiento de los alumnos a quienes interese.

Zamora, 30 de diciembre de 1936.—V.º B.º: El director accidental.—El secretario.

VIDA ETERNA

Día 30

SANTOS.—La Traslación de Santiago Apóstol, Sabino y Esuperancio. CULTOS.—El coro en la Catedral por la mañana, a las nueve y media, por la tarde a las tres.

En San Esteban, misas desde las seis y media y en las parroquias desde las siete. En Santa Clara a las ocho y ocho y media.

En el Tránsito rosario a las cinco y media, en la Concepción culto continuo, en los PP. del Corazón de María, sigue celebrándose el octavario al Niño Jesús.

Día 31

SANTOS.—Silvestre, papa; Ponciano, Esteban, Fabián y Cornelio. Los cultos los mismos del día anterior.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

JUGUETES - JUGUETES

Los más bonitos
Los más originales
Los más económicos

Los encontrará Vd. en el GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

Grandes SECCIONES de 0'95. Santa Clara, 2. Zamora

MATILLA

PASTELERIA Y BOMBONERIA
No deje de visitar MATILLA, la casa de calidad.

Licores — Mazapanes — Peladillas — Turrones
fabricados por esta Casa. Obsequio estas Navidades con

BOMBONES «MATILLA»

SON LOS MEJORES

Santa Clara, 6, = Teléfono, 1446 = ZAMORA

«EL NOROESTE ZAMORANO»

(Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

Salida de Puebla

A las siete de la mañana.
— Y de —

Zamora y Benavente

— A las tres de la tarde.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (45-s)

CALZADOS «GAGO»

Siempre los mejores y MAS económicos

La casa que más barato VENDE

Ramos Carrión

número 5 ZAMORA (21-s)

BAR TIBURCIO

NUEVO DUEÑO

ADOLFO ROMAN

Especialidad en licores de

:: :: todas las marcas. :: ::

Gran vino de la Nava, úni-

:: :: :: :: ca casa. :: :: ::

NO CONFUNDIRSE

BAR TIBURCIO

Plaza Mariano Benlliure, 7

ZAMORA

TEJIDOS Y

CONFECCIONES

EL MEJOR

SURTIDO

EN

CAMISAS

DE

FALANGE Y

CAZADORAS

M. Benlliure, 1

ZAMORA

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure

número 6 Zamora.—Teléfono 1625

(31-s)

A los estudiantes

En la Academia ALDEA se abre un curso para estudio y repaso de todas las asignaturas que comprenden las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras. Es el director técnico de esta sección universitaria, don Cruz Horacio Miguel Cancelo, de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras.

Los alumnos de esta sección que pueden ser internos o externos, practicarán constantemente; y de su aprovechamiento los mismos alumnos serán nuestro mejor anuncio.

Honorarios módicos y comodidad para estudiantes y sus familias, cursando aquellos sin necesidad de separarse de éstas; con el ahorro de cuantiosos gastos que supone el estudiante fuera de casa y los peligros, por tanto, de la falta de vigilancia precisa.

La clase será de explicación, estudio y prueba; en tal forma, que el alumno saldrá de ella con todo el trabajo hecho.

El curso empezará en 2 de enero próximo. Siendo la matrícula reducida. Se admite a los primeros solicitantes hasta completar el cupo.

VINO CLARETE DE VILLALPANDO

se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, NUEVE pesetas cántaro.

Teléfonos de IMPERIO 1570 1770

Ultima hora de nuestra información

Decretos y órdenes de la Junta Técnica del Estado

Un decreto de la Comisión de Agricultura

Burgos.—En el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día de ayer se publica entre otras la siguiente interesante disposición:

Para el más exacto cumplimiento por los Ayuntamientos y Juntas de Pósitos de la Orden de 17 de octubre de 1936 se dispone:

Artículo primero.—En el parte mensual correspondiente al mes de diciembre, se insertarán todas las operaciones efectuadas durante el año 1936, a partir del 31 de diciembre de 1936.

Artículo segundo.—Se consignarán asimismo las fechas en que se concedieron préstamos, así como los reintegros obtenidos voluntariamente y por procedimiento judicial.

Igualmente se insertará relación de las ayudas prestadas a los agricultores por los Pósitos, con fechas de la prestación de auxilio.

Artículo tercero.—Las administraciones de los Pósitos remitirán, sin pérdida de tiempo la cantidad de contingente de que dispongan. Los envíos se harán por giro postal, a nombre del Presidente de la Comisión de Agricultura de la Junta Técnica del Estado (Burgos), y llevarán forzosamente escrito: «Para el servicio de Pósitos».

Artículo cuarto.—Simultáneamente se enviará a la Comisión de Agricultura un oficio, en el que se consignará el número del giro y la cantidad remitida.

En dicho oficio se hará constar la cantidad que corresponde a atribuciones legales, para que se autorice su distribución.

Aquellos alcaldes que no tuvieren modelaje impreso para estos envíos, lo harán en papel corriente.

Otro decreto de interés

Burgos.—También publica el «Boletín Oficial del Estado» otro decreto de interés.

Se dictan en él normas para el comercio interior y exterior agrícola, y dice así:

Artículo primero.—Durante el próximo ejercicio de 1937 continuarán rigiendo las normas establecidas por la Junta Técnica del Estado para concesión de créditos.

Artículo segundo.—En el citado ejercicio se mantendrán los presupuestos correspondientes al tercer trimestre actual.

Artículo tercero.—Se proroga igualmente el vigente presupuesto para el Africa Occidental.

Artículo cuarto.—Cualquier duda que surgiera de la aplicación de esta disposición, será resuelta por la Junta Técnica del Estado, en su Comisión de Hacienda.

Un decreto contra la importación ilegal

Burgos.—«El Boletín Oficial del Estado» publica su Decreto número 138, sobre la importación ilegal, que dice así:

Artículo primero.—Queda prohibido el comercio, tanto interior como exterior, de las primeras materias agrícolas y manufacturas que procedan de territorio no ocupado por nuestro glorioso Ejército, considerando el transporte de referidas mercancías como auxilio a la rebelión y siendo castigado con arreglo a tal clase de delitos.

Artículo segundo.—Las autoridades gubernativas, cuando existan indicios probados, acordarán, con carácter provisional, el embargo de bienes de fortuna de la persona o entidad que haga referido comercio, has-

ta que la autoridad judicial dicte el fallo correspondiente.

Artículo tercero.—Las personas incursas en alguno de los hechos reseñados en artículos anteriores, cualquiera que sea su naturaleza, quedan excluidas de los derechos aduaneros.

Artículo cuarto.—Los representantes diplomáticos oficiosos en el extranjero procurarán dar la mayor publicidad al presente Decreto, enviando al Estado español los nombres de personas que puedan considerarse incursas en delito conforme al presente Decreto.

Artículo quinto.—Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.

¿En que quedamos?

París.—El expresidente de la República Española, don Niceto Alcalá Zamora, ha publicado una nota en la que se lamenta de que dos de sus hijos hayan venido a Barcelona y Valencia para ponerse a disposición del Gobierno rojo, diciendo que han sido engañados por algunos personajes sin escrúpulos que les han facilitado pasaportes falsos, sin su consentimiento.

En cambio los dichos hijos de don Niceto han publicado a su vez otra nota, en la que desmienten todas las versiones que de su viaje se han hecho, así como las de sus padre, añadiendo que nadie les ha engañado, puesto que uno de ellos pertenece al partido socialista y el otro al comunista.

Dictadura militar en Cuba

La Habana.—Después de la dimisión del Presidente Gómez, el coronel Batista, jefe de las fuerzas armadas del país, ha asumido el mando del Gobierno, erigiéndose en presidente de la República.

Se desconoce la actitud que observarán los EE. UU. ante la dictadura militar ya de hecho implantada en Cuba.

CRONICA DEL FRENTE

Salamanca.—El jefe de la Oficina de Prensa, del Cuartel general del Generalísimo, envía el siguiente despacho telegráfico:

«A consecuencia del innegable castigo impuesto ayer al enemigo con el audaz ataque en el sector del Basurero, el día de hoy transcurrió en completa calma; únicamente hubo fuego de cañón, más constante en el flanco de Majadahonda.

El ataque de ayer, muy irregular, juzgolo yo de arranque madrileño de tipo chulesco; se ve que los rojos de Madrid están separados, porque prescindiendo de ellos los mandos rusos en todos los ataques, y sin duda para demostrar también su corazoncito, debieron decidirse a atacar ayer dicha posición del Basurero. Procedió preparación artillería a gran lujo, y tras ella lanzáronse los ataques a nuestras trincheras.

Prevenido el mando del sector del intento de causa espectacular por la acción de las baterías, ordenó dejar acercar a los rojos todo lo posible, y así se hizo, hasta el punto de que dentro de nuestras trincheras se han recogido ochenta y un cadáveres, con su correspondiente documentación, que evidencian cómo eran en su inmensa mayoría españoles rojos los que prepararon el golpe de mano.

La flamenquería de ayer debió escarmentar a los ilusos atacantes, que repitieron el intento por la tarde, figurando entre los muertos que se les recogieron bastantes extranjeros.

Continúa el chorreo de rojos que se pasan a nuestras filas; últimamente hicieron doce guardias civiles y diez soldados. El tiempo empeora, estando el cielo totalmente cubierto y lloviendo a ratos».

Lo que dice Cambó

Londres.—En un periódico se publica unas declaraciones de don Francisco Cambó, contestando a los comentarios que se han hecho en parte de la Prensa, que trata de defender al Gobierno rojo porque lo consideran el legal.

Dice Cambó que no hay tal legalidad, porque se parte de una base totalmente falsa. Se ha alegado que disponían en el Parlamento de una mayoría que es la que integraba el Frente Popular, pero lo que hay que examinar es cómo se consiguió esa famosa mayoría, de la que tanto se ha venido hablando. La mayoría ha sido una verdadera farsa porque se consiguió por los peores procedimientos, mediante una trampa electoral que les permitió robar cuantas actas quisieron, hasta que consiguieron tener mayor número de diputados.

Cambó insiste mucho en negar que tuvieron esa mayoría, que tanto han tratado de cotizar.

Por otra parte, los rojos también

tienen mucho interés en decir que están regidos por un Gobierno constitucional, y la verdad es que la parte roja del territorio español está regida por una bárbara dictadura soviética.

Ultimas noticias

Lisboa.—Noticias de última hora confirman que los barcos nacionalistas «España» y «Velasco», han bombardeado esta mañana con gran eficacia el puerto del Musel en Gijón.

Muerte del archiduque

Budapest.—Esta mañana, a los 80 años de edad, y a consecuencia de un ataque cardíaco ha fallecido el archiduque Federico de Hasburgo, generalísimo del Ejército austro-húngaro.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

TURRONES Y DEMAS ARTICULOS DE NAVIDAD

Tostador Eléctrico de CAFES

ULTRAMARINOS FINOS

Eusebio Rodríguez Mata

Plaza Sagasta

Teléfono 1504

ZAMORA

Guerra, guerra al frio
COMPRANDO

Abrigos, pellizas, cueros, gabardinas y checos

en las MEJORES condiciones de PRECIO en

Casa de los Gabanes

Emilio Prieto

Sagasta, 35 (27-s) ZAMORA

Teléfonos de IMPERIO 1570 1770

FARMACIA

REBOLLO

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS

CALLE DE LA FERIA, 22

TELEFONO 1417 ZAMORA

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (25-s) ZAMORA

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

Batería de cocina

TUBERIAS

Artículos Agrícolas

HOTEL CASTILLA

Propietario: PAULINO GUERRA

Cuartos de baño.—Cocina selecta.—Amplias habitaciones con teléfono.—Agua corriente.—Coche a todos los trenes.—Se sirven bodas y banquetes.

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29

ZAMORA

(30-s)

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

ZAMORA

MALETAS MALETINES

EN ARTICULOS DE VIAJE, PRECIOS DE FABRICA MALETAS de Fibra legítima, desde cinco duros. Maletines de cuero legítimo, desde cinco duros. Maletas de Fibrol, desde un duro.

Muebles: LA MADRILEÑA BAULES = CESTERIA Plaza del Fresco.—Zamora.

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS)

VISITAD CASA FLOREZ (3 s) Especialidad en los encargos

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3.—ZAMORA

Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pellizas de caballero los SURTIDOS más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (26-s) ZAMORA



En el sector de Villa del Río (Ejército del Sur), el enemigo ha sufrido un duro castigo

Habla Millán Astray

En la emisión, «Habla Salamanca», el glorioso general Millán Astray expuso la brillante historia de los generales Mola, Orgaz, Ponte, Valdés y López Pinto, ascendidos a divisionarios.

Rindió Millán Astray un merecido tributo de admiración al valor, al heroísmo y pericia de los ascendidos, que van jalonando de triunfos el camino que siguen en la reconquista de España.

Fueron las palabras del fundador de la Legión inmortal, sinceras, justas y plenas de elocuencia.

Ahora disciplinados

Las emisoras rojas, al radiar las notas necrológicas dedicadas a la memoria del capitán de la Brigada internacional, Nicolás, muerto en el frente de Madrid, habló el conocido anarquista Mera, el que dijo, que él, que siempre se había revelado contra la disciplina y luchado contra ella, tenía que reconocer que era necesario obedecer.

Agregó que al llegar a la retaguardia da asco ver cómo los dirigentes pasan el tiempo discutiendo, sin tener en cuenta que en el frente hay un Ejército fuerte y potente, y que no se trata ya de una revuelta callejera, sino de una verdadera guerra.

Como se ve, esa gavilla de presidiarios e indeseables ya se da cuenta de la amenaza de las fuerzas del generalísimo Franco.

No hubo Navidades

En Barcelona y por orden del Gobierno de la Generalidad, no se celebraron las fiestas de Navidad.

El espíritu sectario de los separatistas catalanes—dice «Le Matín»—encontró el medio de compaginar ese sectarismo con la falta de alimentos.

«Los sin Dios»

El ministro de Relaciones Exteriores de Rusia, ha ordenado que todos los funcionarios absritos a ese Ministerio tienen que pertenecer a la asociación de «Los sin Dios».

El embajador soviético cerca del gobierno rojo de Valencia, ya hace años que pertenece a esa asociación.

Sería curioso saber que piensa de todo esto el ridículo presidente de la no menos ridícula república de Vasconia, el «catolicísimo» Aguirre, el que a pesar de sus creencias, no tiene el menor escrúpulo en vivir en contacto con ateos y criminales y tomarlos por sus mejores aliados y colaboradores.

Una nota dramática

Entre las ya incontables llamadas que viene haciendo diariamente «Unión Radio de Madrid», para averiguar el paradero de niños, mujeres, ancianos y personas desaparecidas, figura una, que, aunque insignificante, en apariencia, tienen un profundo sabor de tragedia. Decía que se advertía a cuantas personas se interesaban por el paradero de los niños

sordomudos evacuados de Madrid, que éstos se hallaban bien en Valencia.

Nos imaginamos la tragedia de los padres de esos infelices seres, más dignos de cariño, por más desgraciados, al haber visto pasar los días sin noticias de ellos.

El Japón se prepara

Tokio.—El plan de armamento naval del Japón, es el mayor conocido desde el año 1921.

Se va a invertir en el aumento de la flota de guerra nipona, la suma de sesenta y seis millones de libras esterlinas, equivalentes a ciento veinte millones de pesetas. Se construirán acorazados de treinta y cinco mil toneladas, portaviones, cruceros, submarinos, barcos, auxiliares, etc.

Reunión de rabadanes

Valencia.—Se reunió en Madrid, bajo la presidencia de Miaja, la Junta de Defensa de la capital, tomando acuerdos para evitar actos como el que causó las heridas que sufre el Consejero de Abastos, Yagüe.

Otra recluta

Tenerife.—Se sabe que en Bilbao, se está llevando a cabo una recluta de jóvenes menores de quince años, con el fin de ir formando un ejército de reserva.

Hambre y epidemias

Lisboa.—Las emisoras de Madrid acusan la existencia de varias enfermedades epidémicas.

Por otros conductos se conocen las fuertes luchas, que a veces se ventilan en plena calle, entre los elementos marxistas y anarquistas.

La población civil de orden, se niega a evacuar la capital.

Buen «católico»

Barcelona.—Procedente de Bilbao, llegó el ministro del Gobierno Aguirre, Irujo, el cual a poco de su arribo, se dirigió a visitar la tumba de Maciá.

Desde esta ciudad se dirigió a Valencia.

En plena «disolución»

Valencia.—La «Gaceta de la República», de ayer, publica un decreto por el cual quedan disueltos la Guardia Nacional Republicana y Cuerpos de Asalto y Seguridad. El Consejo Provisional, fija su residencia en Valencia, con jurisdicción en toda España (la España roja, naturalmente) y nos en Bilbao y Cataluña, que se consideran regiones autónomas.

En todas las provincias habrá una junta delegada constituida por ocho miembros, presididos por el gobernador civil.

A alguno hay que culpar

Madrid.—La juventud del J. U. M. Juventudes de Unificación Marxista, dice que hay que proceder a una revisión de los mandos militares, pues está comprobado que muchos jefes son de una incapacidad manifiesta, por cuya razón deben ser depuestos.

Otro héroe de la Falange

Sevilla.—En su charla de anoche, el bravo general Queipo de Llano, expresó su sentimiento por un hecho—dijo—que le había afectado profundamente. Y agregó: «El conocido matador de toros, gran amigo mío, Algabeño, que, como falangista, estaba agregado a mi Cuartel general, se ofreció voluntariamente a transmitir una orden mía durante uno de los combates en el frente de Córdoba. Su heroísmo y su bravura de buen falangista le llevaron a encontrar una bala enemiga que dió con él en tierra.

Lo mismo al caer que al ser conducido al Hospital, donde se encuentra, sus únicas palabras fueron éstas, repetidas una y otra vez: ¡Viva España!... «¡Dios quiera salvarle la vida! Era un valiente y cayó como un bravo», terminó diciendo el general.

Nosotros agregamos: Cayó como un falangista.

Y el puño en alto

Madrid.—Por Rossemberg, que es de hecho el que manda y ordena en la capital roja, en plan de verdadero dictador, se ha dispuesto que los jefes y oficiales del Ejército rojo, lleven un brazalete de dicho color y en él, la hoz y el martillo.

¿Dónde estarán!

Madrid.—Han continuado las emisoras haciendo llamamientos a los individuos que componían el batallón «Fraternidad», los cuales desaparecieron hace tiempo y no han vuelto, a pesar de los requerimientos que por diversos procedimientos se les han hecho.

Un «reclutador»

Cádiz.—En bastantes de los cadáveres de los individuos de la columna internacional, que tan duro escarmiento llevó en los combates del frente de Córdoba, se han encontrado curiosos documentos, por los que se demuestra que en esas fuerzas figuran checos, lituanos, franceses y rusos.

También se han encontrado papeles que prueban la existencia de oficinas de reclutamiento en algunos departamentos de Francia, así como certificados de enrolamiento, firmados por el embajador en París del gobierno de Valencia.

Otra reunión

Se sabe que han celebrado una reunión Indalecio Prieto, Negrín, Azaña y Companys. En ella se hizo un estudio detenido de la situación que fué considerada como muy grave. Parece ser que Prieto y Negrín insistieron en la conveniencia de abandonar Madrid, criterio que ya expusieron en diferentes ocasiones.

Cada uno va a lo suyo

París.—«La Vanguardia», de Barcelona, publica unas declaraciones de Companys, en las cuales dice, que a él lo que le interesa es la seguridad y el triunfo de Cataluña. Manifiesta, también, que él no puede vivir sometido a un gobierno como el de Valencia, y que antes de llegar a ello, entregaría el poder a los anarquistas, que, al fin, son catalanes. No llegará nunca—dijo—a depender de hombres como los que componen el Ministerio valenciano.

Teléfonos: 1570 y 1770

Como la langosta

Barcelona.—El periódico «C. N. T.» continúa en su campaña contra los gobernantes refugiados en la zona levantina. Asegura que cuando el Gobierno de Largo Caballero abandonó Madrid, lo hicieron muchos funcionarios y sus familias, ocupando unos trescientos coches, llegando a agotar los depósitos de gasolina y que en Tarancón se incautaron de un camión de víveres, que la población de Madrid estaba esperando «como agua de mayo». Pero—termina diciendo la «C. N. T.»—llegará el día de «ajustar cuentas».

Los bárbaros en acción

Lisboa.—Unas mil trescientas jóvenes que se encontraban en Bilbao, entrenándose en la instrucción militar, han sido reclamadas por los anarquistas, que al fin se las han llevado.

Otro prisionero

Barcelona.—La emisora catalana, radió, traducido al castellano, el discurso pronunciado por Companys con motivo del tercer aniversario de la muerte de Francisco Maciá. Declaró que tiene una dirección controlada por sus «buenos amigos». Sin duda que estos buenos amigos de que habla el «Pajarito», son los fascistas y cenetistas, a los que ya se refiere en sus declaraciones de «La Vanguardia», al decir que ellos serán antes que los de Valencia.

Se ha agravado el Papa

Berlín.—La salud de S. S. pasa por momentos de suma gravedad. Parece ser que el discurso pronunciado por el Pontífice en la Nochebuena ha influido en esta agravación, por el esfuerzo realizado por el Pontífice.

El Santo Padre sufre crueles e incesantes dolores, y aunque se dice que pasados unos días ha de mejorar, es creencia general la de que, desgraciadamente, la enfermedad tendrá un pronto y fatal desenlace.

Como en todas partes

Lisboa.—En Alicante, como en la totalidad de las localidades aún dominadas por los rojos, se han producido sangrientas luchas entre anarquistas y comunistas, las dos fuerzas que hoy, con la C. N. T., se disputan el mando de la España roja.

Una «inocentada»

Vitoria.—La emisora de Bilbao, lanzó el día 28 varias noticias que revelan el cinismo con que mienten los vasallos de Aguirre.

Así aseguraban haber conquistado las localidades de Villafranca, Bessain y Tolosa, y que sus fuerzas estaban en las cercanías de Vitoria. No caben más embustes en menos palabras.

Otro descalabro de los rojos

Sevilla.—Continúa el victorioso avance de las fuerzas del Ejército del Sur. Ayer el enemigo intentó un ataque en Villa del Río, entablándose con este motivo un fuerte combate que duró varias horas, al cabo de las cuales fué rechazado, dejando en su huída, en nuestro poder, varios muertos y prisioneros, así como diez fusiles ametralladores, dieciséis fusiles ordinarios y gran cantidad de material de guerra.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

Hoy miércoles: Butaca, 1 pta.
El éxito de los cumbres sucesos.
La monumental superjoya,
LA BANDERA
(Legionarios del Tercio).
Dedicada al Excelentísimo Señor
GENERAL FRANCO
Creación de Jean Gabin y Annabella.

Mañana jueves: Butaca, 0,55
Éxito grandioso de la producción española

Primavera en Otoño

Creación de la eminente
CATALINA BARCENA
y ANTONIO MORENO

El viernes: Butaca, 1 peseta
Sensacional suceso «Paramount»,
en español,

El expreso de Shanghai

Creación de Marlene Dietrich-Olive Brook y Anna May Wong.

Teatro Principal

El viernes: ¡¡Acontecimiento!!
Grandioso y formidable estreno
de la superjoya «Ufilms»,

MASCARADA

por Paula Werssely
y Olga Tschekova.
Butaca, 1,60 y 2,10

El domingo:
Monumental ESTRENO de la superjoya «Ufilms»

El rey de los Campos Eliseos

Creación del coloso cómico
BUSTER KEATON (Pamplinas)
Butaca, = = 1,60 2'10